
RANDO PLAISIR 

 

 Compte rendu du Conseil d’Administration du 21 janvier 2022 

 

Présents : René BILLON, Françoise BLANC-BUFFIER, Alain CHAPUS, Martine DESSAGNE, Jacqueline 

DOUZET-BOUCHET, André EVIEUX, Patrick GARCIA, Marc GRANGER, Maurice GUERIN, Maurice 

GUILLON, Pierre MASI, Jacques MERMILLON, Jeanine PALMIGIANI, Patrick RIPOTEAU. 

Excusés : Serge BARDET, Guy BERNARD, Marie-Thérèse PROYART 

 

Ouverture de la séance par le président René Billon pour traiter les sujets prévus à l’ordre du jour. 

 

Utilisation Parking Randos 

 

Par un courrier de M. le Maire, la mairie de Poncin nous informe que la concentration de véhicules 

de randonneurs autour du foyer rural pourrait être à l'origine d'une saturation du parking qui 

affecterait les activités se déroulant en périphérie. La solution suggérée serait de privilégier les 

rassemblements au niveau du parking du cimetière. Toutefois cette alternative présente le risque de 

perturber d'éventuelles obsèques un jour de rando. 

Après analyse par Jacques Mermillon : 

– Seulement 6 places de parking ont été ajoutées à la création de la maison médicale alors que 

le personnel peut être estimé à 15 à 20 personnes à terme. 

– Le parking comporte 65 places disponibles. Pour chaque rando avec départ Poncin le lundi 

am ou jeudi matin, en moyenne 4 voitures stationnent et pour les 4 derniers mois on peut 

estimer le nombre total de places utilisées par les randonneurs à 23 ou 25. 

– Le problème du parking ne peut être attribué aux seuls randonneurs et il sera encore moins 

résolu en cas d'enterrement un jour de rando. 

Le président René Billon va prendre RDV avec M. le Maire pour s'entretenir avec lui du sujet. 

 

Points sur la commission « Randos » 

 

Point et moyennes par Jacques MERMILLON, de fin septembre à ce jour : 

- 14 randos du jeudi (2 annulées) – 30 participants – 8,7 km - 200m de dénivelé 

- 14 randos du lundi (2 annulées) – 32 participants – 10 km – 235m de dénivelé 

- 2 randos du samedi – 20 participants – 22 km – 590 m de dénivelé 



- 1 sortie raquette un samedi – 17 participants – 10 km – 250 m de dénivelé 

Certaines personnes qui ne peuvent être présentes le samedi suggèrent l'organisation de sorties 

raquettes en semaine ; cette idée sera étudiée par la commission. 

 

En 2018, on comptait 35 participants le jeudi mais seulement 31 le lundi ; on est pratiquement 

revenus à la participation d'avant COVID. 

 

Randos douces : 

- Peu précis les comptes-rendus verbaux comportent parfois des divergences dans le nombre de 

participants : 22 ou 26 participants à la même rando … 

Françoise BLANC-BUFFIER relève une très bonne participation évoluant de 20 à 30 participants. 

Elle propose de se charger des comptes-rendus à partir de ce jour. 

 

Dernier we Hiver : 

- 29 participants - temps splendide, belles randos. 

Hébergement « limite » : manque de personnel, peu de consignes sanitaires … 

Un diaporama est sur le site : http://rando-plaisir.e-monsite.com/ 

 

Prochaine sortie Ferme Guichard : 54 inscrits 

 

Rappel du président : 

La sécurité doit demeurer la préoccupation majeure régissant chaque randonnée. 

A ce titre, les responsables des groupes doivent pouvoir être distingués des autres participants par 

le port d'un gilet jaune, etc ; afin que chaque participant puisse bien identifier les personnes à suivre. 

Ils doivent se montrer particulièrement vigilants dans la gestion du risque et le respect des règles de 

circulation routière et urbaine. 

 

Points sur la commission « Sentiers » 

 

Point sur les sentiers : Patrick RIPOTEAU 

Malgré l'excellent travail accompli au cours de l'année, la chute d'arbres et autres branches a rebattu 

les cartes de l'entretien ; il y aura besoin de bras, de tronçonneuses et aussi de remontées 

d'informations de la part de tous les randonneurs. 



Il restait déjà des zones non débroussaillées l'an passé vers Mérignat et le Mont, certains passages 

sont en plus à sécuriser surtout suite au passage de motos (sentier derrière le château, vers 

Allement, etc). Le chemin sous le bois (vers fromagerie) venant de Mérignat est un « lac de boue ». 

Des repérages ont déjà été faits pour ajouter des signalisations, 3 panneaux restant à fixer, 1 tombé 

à relever. 

Malgré cela, quelques bonnes surprises : 

- Patrick Ripoteau et son équipe partant pour 2h de « boulot » ont trouvé un secteur déjà nettoyé 

au dessus de Varey ! 

- Le président René Billon a rencontré sur le chemin du Crêt du Jour une personne qui avait nettoyé 

la montée (mais suite à de nouvelles chutes, le président a dû continuer le travail), la personne a 

aussi indiqué la réouverture de l'antique chemin de l'Abbaye ainsi que le débroussaillage du sentier 

du facteur de Cerdon. 

Par contre l'article de presse concernant le circuit de la Fouge semblait mettre en cause nos travaux 

alors que nous ne sommes en charge que de l'entretien et du balisage des circuits sous notre 

responsabilité, le terrassement et la stabilisation des chemins n'entrent pas dans notre domaine de 

compétences ! 

 

Prochaine Réunion Travaux : 

Une réunion de la commission sentiers est prévue  le mercredi 9 février à 9h pour planifier le plus 

urgent. 

Toutes les personnes qui ont des informations à donner sur des sentiers dégradés doivent le faire 

rapidement en transmettant des éléments précis par courriel ou autre au président, à Patrick 

Ripoteau, Jacques Mermillon ou tout membre de la commission (nota : le GR fortement dégradé 

entre Bosseron et Chenavel dépend de Jujurieux et non de nous). 

Tous les volontaires disponibles pour apporter leur aide peuvent se manifester auprès de Patrick 

Ripoteau (tél : 06.10.38.26.73) et éventuellement se joindre à la réunion. 

 

Rémunération de nos travaux (prestation de service) : 

Une réunion avec la Communauté de Communes est programmée ce mercredi 25 janvier avec  M. 

Jourdan, le président René Billon et Patrick Ripoteau pour la restitution des travaux effectués, nous 

en profiterons pour évoquer des points sensibles : 

- Circuit de la Fouge, forte dégradation au niveau de l'Abbaye (interdit aux touristes et randonneurs 

par le Maire), arbres et rochers tombés ; nous n'avons pas les moyens techniques pour faire la 

remise en état, mais qui ? 

- Certains circuits ont été dégradés par le passage de motos, nous allons demander la pose de 

panneaux d'interdiction (nous n'avons pas l'autorité pour le faire seuls et la municipalité n'a pas 

donné suite). 

- La récapitulation des travaux effectués a déjà été transmise par Patrick Ripoteau pour 

établissement de la rémunération, Pierre Masi fera la facture en conséquence. 



Nous essayerons aussi de récupérer des panneaux nécessaires pour remplacer des poteaux en bois ; 

évoquerons les Topo-Guides, où en est-on de la mise à jour ?, quelques anciens documents ont été 

récupérés de la maison de la presse de St Jean le Vieux qui n'en vendait plus. 

 

Points sur la commission « Voyage » 

 

Rappel  voyage 2021 : Martine DESSAGNE 

Bon voyage au Hameau DUBOEUF ; car complet avec 56 participants et satisfécit global. 

Un voyage du même style sera donc proposé cette année, le club prenant en charge le coût du car. 

 

Voyage « Randonnées » : 

Suite à la demande, un autre voyage sera proposé dans l'esprit de permettre une randonnée dans 

un lieu plus éloigné, sur une journée, au moyen d’un car. 

Avec repas tiré du sac et participation financière sachant que le club participera au financement du 

car. 

2 niveaux de randonnées seront prévus et pourquoi pas une visite libre dans le lieu proposé. 

 

Points sur la commission « Moments festifs » 

 

Repas festifs : Jacques Mermillon 

 

Dernier repas : 60 participants au repas partagé de novembre 

 

Prochain repas au foyer : Jeudi 17 mars 

 

Peupliers : Lundi 20 juin (le samedi n'était pas possible) 

 

Repas du mois de mai : Impossible au Vorgey, beaucoup de démarches ont été entreprises par le 

président René Billon pour obtenir les autorisations de le faire sur l'Ile Chambod ; en attente réponse 

au dernier courrier. 

Sinon, d'autres idées pour rechercher une salle communale ou autre avec extérieur possible et 

pouvant accueillir 70 à 80 personnes (Thol – Local de la chasse de Neuville, Salle des fêtes 

d'Ambronay, etc) 

 



Questions diverses : 

 

GPS : 

Achat de 3 GPS pour les randos : Le modèle retenu est celui de Patrick Garcia à moins de 250€, Pro 

et correspondant bien à nos besoins (par rapport à celui subventionné par la fédération et à ceux 

proposés par les magasins de sport) ; accord du CA pour cet achat. 

 

Débroussailleuse : 

Continuer les recherches pour une débrousailleuse mieux adaptée aux besoins ; coupe en hauteur, 

etc le prix estimé étant de 700€. 

Plusieurs participants aux derniers travaux avaient apporté leur matériel personnel, nous les en 

remercions, 

 

Certificat d'honorabilité : 

Le formulaire a été signé par les membres du bureau présents, à faire de même par toutes les 

personnes concernées : encadrement de rando, etc. 

 

Subventions : 

Reçue de la mairie de Poncin ..., tout est indiqué dans la newsletter sur le site. 

 

Prochain CA le : Vendredi 22 avril 2022 

 

Bonne continuation à vous tous sur les sentiers, les dernières mesures gouvernementales semblent 

aller vers l'allègement … 

Même s'il est encore difficile de faire des prévisions dans le contexte actuel, il est important de 

garder des projets en tête et de nous communiquer vos idées ou envies pour améliorer la convivialité 

entre nous tous. 

 

Vos secrétaires, 

Guy BERNARD 

 Jacqueline DOUZET-BOUCHET & Alain CHAPUS 

 

 

 


